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15 de abril de 2024. 
4ta. Sesión Ordinaria 2024. 

 
 
 

CONSEJO DIRECTIVO 

FACULTAD DE INGENEIRÍA Y CIENCIAS HÍDRICAS 

 

ACTA 
 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 15 días del mes de abril de dos mil veinticuatro, siendo las 17:08 hs., 
se dio comienzo a la 4ta. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y 
Ciencias Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la presidencia de la Decana, Dra. 
Marta PARIS, con la asistencia de los/as Sres./as Consejeros/as convocados/as oportunamente y 
que a continuación se detallan:  
 
CONSEJEROS/AS PRESENTES:  

Nancy BARAGGIO 
Carla CAÑETE MARZO 
Fabian CASELLI             
Silvia ESCOBAR  
Khalil FARIAS 
                                              

Leonardo GIOVANINI  
Silvio GRACIANI  
Denis LIZAZO TORRES 
Horacio LOYARTE       
Carlos Guillermo PAOLI 

Héctor Hugo PRENDES 
Norberto Marcelo NIGRO  
Lucas SAURIN 
Agostina ZUCARELLI     
José María ZUFIAURRE  

CONSEJEROS/AS AUSENTES con aviso:   
  José Ignacio BALAGUER                     Agustín Dante GALIANO                   Mario GARELIK    
  Rosana HAMMERLY (en licencia)            María Florencia HUMOLLER             Luisina CUELLO (en 

licencia)                
  Carlos MARTÍN                                   

                                                                                          

• Los Directores de las carreras de Ingeniería Ambiental e ingeniería en Recursos Hídricos, Dr. 
Claudio PASSALIA y Dr. Carlos SCIOLI, respectivamente, informaron al Consejo Directivo sobre los 
avances en la modificación de los planes de estudios de dichas carreras. Además, presentaron los 
borradores sobre los que se estaba trabajando y respondieron las preguntas que hicieron los/as 
Consejeros/as.    

                                                 

• Se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 3, correspondiente a la 3ra. Sesión Ordinaria, de 
fecha 25 de marzo de 2024.  

• APROBADA  

            ASUNTOS ENTRADOS 
 

Nº Expt. Descripción 
Pasa a 

Comisión de: 

1.  1198633 Decana -  Eleva Memoria Institucional 2023 de la Facultad.  
• Tomado 

conocimiento 

2.  1185734 

Decana – Eleva para su conocimiento Resolución Nº 180/24 
por la que se aprueba el “Procedimiento para el manejo de 
residuos” de la Facultad.  

• Tomado 

conocimiento 

3.  1194892 

Departamento Personal – Eleva informe a los fines de que se 
renueven las designaciones interinas y reemplazantes hasta el 
31 de marzo del 2025.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

4.  1195489 

Ing. Javier Lisardo BORDA BOSSANA- Manifiesta su decisión 
de continuar con la Ciudadanía Universitaria hasta la edad de 
70 años.  

• Interpretación y 

Reglamentos 
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5.  1155201 

Dra. Claudia DELLA ROSA -  Solicita renovación por el término 
de la adscripción a docencia que realiza el estudiante Ramiro 
Francisco DEL CARLO.  

• Enseñanza 

6.  
 
 

1196832 
Solicitan Diploma 
ABUIN, Pablo - Doctor en Ingeniería 

• Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE NÓMINA 

 

7.  1155201 
Ing. Agostina ZUCARELLI - Solicita ampliación de la 

dedicación de su cargo de Jefa de Trabajos Prácticos.  
• Enseñanza 

8.  1199081 

Dra. Andrea GÓMEZ -  Solicita se limite su cargo de Ayudante 

de Cátedra, por haber accedido a uno de Jefa de Trabajos 

Prácticos, por concurso.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

9.  

a 

a 

 
13 

A 13. 

 

 

1198301 

1195853 

1199568 

1195447 

1196824 

Solicitan Diploma: 

 

- SERATO, Joaquín – Bachiller en Ingeniería  
- ROSSI, Gabriel-  Técnico Universitario en Informática de 

Gestión 
- CHABRILLON, Jorge y REYNALDO, Lourdes – Técnico/a 

en Informática Aplicada al Diseño Multimedia y de Sitios Web 

 

Rectificatoria: 

OBREGÓN, Lucía  – Técnico/a en Informática Aplicada al 

Diseño Multimedia y de Sitios Web 

• Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

 

      HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 

 

• La Consejera CAÑETE saludó a todos los graduados universitarios en su día, ya que el 
15 de abril se celebró el día del Graduado de la UNL. Luego, se manifestó dando lectura a 
lo siguiente: “El pasado miércoles se conmemoró el Día del Investigador Científico, rol crucial 
en el desarrollo y el progreso de nuestro país y del mundo. Hoy, su labor es más importante 
que nunca, en un contexto de crisis social, económica y climática. Desde la búsqueda de 
curas para enfermedades, el estudio del contexto social que vivimos, el avance tecnológico 
o hacerle frente al cambio climático, son los investigadores científicos y su dedicación a la 
construcción de un país mejor, quienes permiten que todo lo antes mencionado sea posible. 
Por ello, desde el MNR reafirmamos nuestro compromiso con el desarrollo científico-
tecnológico y acompañamos en su lucha a los investigadores e investigadoras del CONICET. 
También, repudiamos el fuerte ajuste que esta institución, de las más destacadas del mundo, 
está sufriendo y el discurso de odio de quienes, desde detrás de una pantalla y cargados de 
desconocimiento, e individualismo, insultan a nuestros científicos que son quienes realmente 
ponen en alto el nombre de nuestro país y se enfocan en hacer progresar la Argentina. Así 
mismo, creemos que la situación de las Universidades Nacionales debe ser conocida por 
toda la ciudadanía y es deber de todos bregar por la defensa de nuestra tan preciada 
Educación Pública, herramienta fundamental para la vida democrática y mejorar la vida de 
nuestra sociedad, sin importar nuestros orígenes. Esta crisis nacional nos necesita a todos 
trabajando para que la Universidad no cierre sus puertas y siga siendo la usina de 
conocimiento que es hoy, que no haya más docentes y no docentes que no lleguen a cubrir 
la canasta básica, que no vivamos recortes de comisiones u oportunidades de cursado por 
no contar con más presupuesto para cargos ni mucho menos, que tengamos que poner en 
dudas el inicio del 2do cuatrimestre como anticipan desde la mayoría de universidades. Por 
ello, es que nos encontramos a disposición para generar consensos y llevar a cabo 
actividades que involucren a toda la sociedad y permitan dar visibilidad a la situación que 
está atravesando la Universidad Pública y la Ciencia Argentina. Ante esto, el CIN y la 
Federación Universitaria Argentina han convocado a una marcha por la Educación Pública 
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el martes 23 de abril, de la cual participaremos y los invitamos a cada uno de ustedes a 
sumarse y también a adherir al comunicado del CIN. La ciencia y la educación no son un 
negocio, son las herramientas para una sociedad más justa y a la vanguardia.” 

• La Consejera ESCOBAR dijo unas palabras por el día del Graduado Universitario: Cada 
15 de abril se conmemora el Día de la Graduada y del Graduado de la Universidad Nacional 
del Litoral. En esta fecha, pero del año 1924, finalizó sus estudios en la Facultad de Ciencias 
Jurídicas y Sociales, Manuel J. MÁNTARAS, convirtiéndose en la primera persona egresada 
de la Universidad Nacional del Litoral”. Siguió diciendo que hoy más que nunca, frente a la 
situación que está atravesando la Universidad pública, es que valoraba el haber pasado por 
esta Facultad y haber obtenido un título que le había permitido trabajar a lo largo de su vida. 
Finalmente instó a que se siga luchando por la Universidad pública, gratuita, laica y 
cogobernada.  

• El Consejero FARIAS explicó que, junto a los demás Consejeros Graduados, iba a dar 
ingreso, por Mesa de Entradas, un proyecto relacionado a la “Inclusión de Noveles 
Graduados en los SATs”, y explicó que “noveles” se refería a los graduados de no más de 
tres años de recibidos. 

• El Consejero SAURÍN se expresó con las siguientes palabras: “Otro año más, el 2 de abril 
nos brinda la oportunidad de rendir homenaje a aquellos que sacrificaron sus vidas en la 
defensa de nuestra soberanía en las Islas Malvinas. Es un día para recordar su coraje y su 
dedicación, así como para reflexionar sobre la tragedia de la guerra y sus consecuencias. 
En esta fecha de reflexión y homenaje, creemos que es de suma importancia revalidar 
nuestra responsabilidad con la memoria de los caídos, así como con la promoción de la paz 
y la diplomacia como medios para resolver disputas. Que su valentía y sacrificio nos inspiren 
a trabajar incansablemente por un mundo en el que los conflictos se resuelvan mediante el 
diálogo y la cooperación, y donde la paz sea el legado duradero que dejemos a las futuras 
generaciones. Y no olvidar que las Malvinas fueron, son y serán argentinas”. 

• El Consejero GRACIANI mencionó que el próximo 23 de abril se celebraba el Día del 
Agrimensor y, en el marco de esa conmemoración, del 22 al 26 de abril se iban a realizar 
actividades en la Facultad destinadas a la comunidad educativa y relacionadas con la 
Ingeniería en Agrimensura, especialmente para los alumnos avanzados de esta carrera. 

• La Consejera ESCOBAR mencionó que por diferentes medios de difusión de la Facultad 
se iban a publicar eventos a llevarse a cabo por el mes del Graduado UNL. 

• La Decana hizo referencia al Día del Investigador Científico y saludó a todos los que 
trabajan para el desarrollo de la ciencia y la construcción del conocimiento. Contó que en la 
Facultad se inauguró un espacio de trabajo especial, que se creó desde la Secretaría de 
Ciencia e Innovación, el que se llama “Ciencia en el bar” y que el 12 de abril se desarrolló 
una charla entre especialistas denominada «El dengue en el contexto del cambio climático».  

• Mencionó que respecto a la marcha del día 23 de abril en defensa de la educación pública 
argentina, aun no tenían nada coordinado con las/os Decanas/os y el Rector pero que iba a 
informar en cuanto tuviera novedades.  

 Seguidamente, invitó a la charla a llevarse a cabo el miércoles 17 de abril a las 16.30 hs, 
en el Auditorio de la Facultad de Ciencias Económicas de la UNL, donde el Rector de la 
UNL, Dr. Enrique MAMMARELLA; el Secretario de Administración y Gestión Presupuestaria, 
Mag. Germán BONINO, y la decana de FCE, Mag. Liliana DILLON, analizarán el presente y 
futuro de la Universidad en este contexto económico nacional, en una charla titulada “¿Cuál 
es la realidad presupuestaria de la Universidad y cómo afecta en su funcionamiento?”.  

  En razón al mes del Graduado UNL, expresó que se elaboró una agenda con actividades, 
como «Expo-Proyectos 2024», que consiste en un evento destinado a la presentación de 
proyectos finales de las carreras Ingeniería en Recursos Hídricos, Ambiental, Informática y 
Agrimensura de la FICH.  
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ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIONES 
 

Nº Expt. Descripción 
Con despacho 

Comisión de: 

1.  1197288 

Secretaria de Extensión, Transferencia. y Vinculación 
Tecnológica - Solicita aval para realización de Práctica de 
Extensión de Educación Experiencial (PEEE), primer 
cuatrimestre, “Agua y hogares: uso racional del recurso y 
preservación del hábitat urbano en la ciudad de San José del 
Rincón”.  

• Ciencia y 

Técnica, Ext.  y 

Transferencia 

APROBADO 

2.  1127700 
Dra. Mónica D´ELIA y estudiante Fiorella MACOR – Presentan 
informe y solicitan renovación de adscripción a investigación.  

• Ciencia y 

Técnica, Ext. y 

Transferencia 

APROBADO 

3.  1191577 

Secretaría de Ciencia e Innovación - Solicitarle la designación 
de dos representantes Docentes de este Cuerpo para formar 
parte de la Comisión Evaluadora del Programa de Difusión de 
los Resultados de la Actividad Científico-Técnica (PRODACT). 

• Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

4.  1195381 

Secretaría Académica – Solicita modificación del jurado 
establecido por Res. CD 107/24, para la tesis de Doctorado de 

la Ing. María Agostina BRACALENTI.  

• Ciencia y 

Técnica, Ext.  y 

Transferencia 

APROBADO 

5.  1193712 
Marcelo H. GARCÍA – Manifiesta su decisión de continuar con 
la Ciudadanía Universitaria hasta la edad de 70 años.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

6.  1194895 
Dr. Carlos. A. MARTÍN - Manifiesta su decisión de continuar 
con la Ciudadanía Universitaria hasta la edad de 70 años.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

7.  1195388 
Ing. Héctor CORZO -  Presenta renuncia definitiva por 
habérsele otorgado el beneficio jubilatorio.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

8.  1031181 

Departamento Personal - Informa que se omitió el acto 
administrativo por el que se acepta renuncia del Lic. Sebastián 
N. DIEZ a partir del 31/01/2020 y aconseja su dictado.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

9.  1018977 

Departamento Personal - Informa que se omitió el acto 
administrativo por el que la Dra. Aylén CARRASCO MILIAN, 
solicitaba licencia por incompatibilidad a partir del 01/11/2019 
y aconseja su dictado.  

• Con la abstención del Consejero GIOVANINI. 

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

10.  1030415 

Departamento Personal - Informa que se omitió el acto 
administrativo por el que el Ing. Felipe FRANCO, solicitaba 
licencia por incompatibilidad a partir del 02/12/2019 y aconseja 
su dictado.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

11.  1197828- 

Departamento Personal - Informa que se omitió el acto 
administrativo por el que la Ing. Andrea BASUALDO solicitaba 

licencia por incompatibilidad a partir del 12/12/2019 y 
aconseja su dictado.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

12.  1197942 
 Ing. Ana Laura FEDELE – Solicita licencia por haber sido 
contratada en un cargo de mayor jerarquía.   

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

13.  1192510 

Decana – Propone dejar sin efecto la Res CD 57/24 por no 
haberse cumplido con las condiciones para otorgar título de 
Bachiller en Ingeniería, solicitado por Gustavo BENITEZ.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

14.  1198278 
Dra. Rosana HÄMMERLY – Solicita licencia en su cargo de 
Consejera por el Claustro de Docentes Titulares.  

• Interpretación y 

Reglamentos 
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15.  1198315 

Ing. Noelia ECHAGÜE – Presenta renuncia a su cargo de Jefa 
de Trabajos Prácticos, a partir del 01 de abril, por razones 
personales.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

16.  1085449 

Secretaría Académica -  Propone transformación de cargos por 
vacante en la planta docente (por jubilación de la Prof. Graciela 
PUSINERI).  

• Enseñanza 

APROBADO 

17.  1195184 

Coordinadora Área Educación a Distancia – Propone 
modificación en las correlatividades de las asignaturas de la 
carrera “Tecnicatura Universitaria en Informática Aplicada a la 
Gráfica y Animación Digital”.  

• Enseñanza 

APROBADO 

18.  1195742 

Director de Carrera – Propone modificación en las 
correlatividades de las asignaturas de la carrera “Tecnicatura 
Universitaria en Automatización y Robótica”.  

• Enseñanza 

APROBADO 

19.  1195902 

Coordinadora Área Educación a Distancia – Eleva propuesta 
de Reglamento de la Comisión de Seguimiento Académico de 
las Carreras de Pregrado - Modalidad a Distancia.  

• Enseñanza 

APROBADO 

20.  1195401 

Secretaría Académica – Solicita modificación de Resol 112/24 
por la que se aprueba integración de asignaturas 
Departamento.  

• Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

21.  1125640 

Oficina de Concursos – Eleva dictamen del Concurso de un 
cargo de Jefe/a de Trabajos Prácticos, para el desarrollo de 
tareas de enseñanza en la cátedra "Proyecto Final de Carrera", 
de la Carrera Ingeniería en Recursos Hídricos.  

• Concursos 

APROBADO 

22.  1127259 

Secretaría Académica – Solicita se vuelva a autorizar el 
llamado a concurso de un cargo de Jefe/a de Trabajos 
Prácticos, afectado a la asignatura “Topografía Aplicada I”.  

• Concursos 

APROBADO 

23.  1169061 

Oficina de Concursos – Eleva jurado para el Concurso de un 
cargo de Ayudante de Cátedra, afectado a la asignatura 
“Sistemas de Información Geográfica I”.  

• Concursos 

APROBADO 

24.  1169059 

Oficina de Concursos – Eleva jurado para el Concurso de un 
cargo de Jefe/a de Trabajos Prácticos, afectado a la asignatura 
“Sistemas de Información Geográfica I”.  

• Concursos 

APROBADO 

25.  1169052 

Oficina de Concursos – Eleva jurado para el Concurso de un 
cargo de cargo de Profesor/a Titular, afectado a la asignatura 
“Sistemas de Información Geográfica I”.  

• Concursos 

APROBADO 

26.  1185352 

Secretaría Académica – Eleva dictamen de la Comisión de 
Selección del procedimiento para la designación interina de un 
cargo Jefe/a de Trabajos Prácticos, para la gestión de los 
recursos de la nube y afectado al equipo técnico del Área de 
Educación a Distancia.  

• Concursos 

APROBADO 

 

 

TRATAMIENTOS SOBRE TABLAS 

   

• El Cuerpo aprobó el tratamiento sobre tablas de los asuntos propuestos y se pusieron a 
consideración, los que se detallan a continuación:  
 

1191577 

Secretaría de Ciencia e Innovación - Solicitarle la designación de 
dos representantes Docentes de este Cuerpo para formar parte 
de la Comisión Evaluadora del Programa de Difusión de los 
Resultados de la Actividad Científico-Técnica (PRODACT). 
 

• Aprobado con el 

nombramiento de 

Agostina 

ZUCARELLI 

Leonardo 
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1195401 
Secretaría Académica – Solicita modificación de Resol 112/24 por 
la que se aprueba integración de asignaturas Departamento.  

• APROBADO 

1196832 

1198301 

1195853 

1199568 

1195447 

1196824 

Solicitan Diploma 
ABUIN, Pablo - Doctor en Ingeniería 
- SERATO, Joaquín – Bachiller en Ingeniería  
- ROSSI, Gabriel-  Técnico Universitario en Informática de Gestión 
- CHABRILLON, Jorge y REYNALDO, Lourdes – Técnico/a en 
Informática Aplicada al Diseño Multimedia y de Sitios Web 
 

Rectificatoria: 
OBREGÓN, Lucía  – Técnico/a en Informática Aplicada al Diseño 
Multimedia y de Sitios Web 

• APROBADOS 

 

Se dio por concluida la 4ta. Sesión Ordinaria del año 2024, del Consejo Directivo de la Facultad de 
Ingeniería y Ciencias Hídricas, siendo las 18:43 hs., y finaliza la presente Acta en 5 (cinco) fojas útiles, 
que es la transcripción sintética de la mencionada Sesión. 
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